



NÓGRÁD MEGYEI  
KORMÁNYHIVATAL  
KORMÁNYPEGBÍZOTT

Iktatószám: NO/INT/2-2/2021.

**Nógrád Megyei Kormányhivatal  
2020. ÉVI INTEGRITÁSJELENTÉS**

Az államigazgatási szervek integritásirányítási rendszeréről és az érdekérvényesítők fogadásának rendjéről szóló 50/2013. (II. 25.) Korm. rendelet (továbbiakban: Intr.) 3. § (2) bekezdése értelmében a hivatali szervezet vezetőjének az éves intézkedési terv végrehajtását és annak eredményeit integritásjelentésben kell összefoglalnia, amelyet a tárgyévet követő év február 15-éig meg kell küldeni a közigazgatás-fejlesztésért felelős miniszter és a rendészetért felelős miniszter számára. Az integritásjelentés közzétételéről a Nemzeti Védelmi Szolgálat gondoskodik.

E feladatok teljesítésének biztosítása a kormányhivatal vezetőjének átruházhatatlan személyes felelőssége.

A 2020. évi integritásjelentés a Belügyminisztérium által 2019. decemberben kiadott módszertani útmutató az integritási és korrupciós kockázatok felmérésének, valamint az intézkedési terv és az integritásjelentés támogatására előírásainak figyelembevételével készült. Ennek megfelelően az integritás jelentés tartalmaz szöveges értékelést az integritás helyzetéről, továbbá a 2020. évi integritási és korrupciós kockázatok kezelésére szolgáló intézkedési tervben szereplő intézkedések, kitűzött feladatok egyenként is értékelés tárgyát képezik. A jelentés harmadik részét az integritás helyzetére vonatkozó egységes módszertani mérés, az integritási rendszer értékelő lap képezi.

### I. Értékelés az integritás helyzetéről

Az integritásirányítással kapcsolatos feladatok végrehajtása a Nógrád Megyei Kormányhivatalnál (továbbiakban: Kormányhivatal) a 2020. év során is biztosított volt. A feladatot 2020. májusig a Jogi és Humánpolitikai Főosztály főosztályvezetője látta el. 2020-ban az integritás tanácsadó személyében változás következett be. A feladatok ellátására 2020. május 4-től új integritás tanácsadó került kijelölésre osztott munkakörben. Az új integritás tanácsadó kijelölésére a rendészetért felelős miniszter, valamint a Miniszterelnökséget vezető miniszter előzetes egyetértése, továbbá a Miniszterelnökség területi közigazgatásért felelős államtitkárának támogató nyilatkozata alapján került sor. A tanácsadó az Intr. 7. § (1) bekezdésében meghatározott képesítési követelményeknek megfelel. A munkavégzéshez szükséges szakmai ismeretek elsajátítása céljából 2020-ban a kijelölt integritás tanácsadó és még egy fő megkezdte a Nemzeti Közszolgálati Egyetemen az Integritás tanácsadók szakirányú továbbképzése

elnevezésű képzést. 2021. évtől a tervek szerint 2 integritás-tanácsadó látja majd el a feladatokat.

2020. évre az integritási és korrupciós kockázatok kezelésére készült intézkedési terv kettő feladatot tartalmazott.

Az integritási és korrupciós kockázatok kezelésére vonatkozó intézkedési terv elkészítésére a tárgyévet megelőzően, a Kormányhivatal valamennyi szervezeti egységénél felmért integritási és korrupciós kockázatok értékelése alapján került sor.

A feladatok meghatározásánál reális tervezésre törekedtünk, melynek keretében az egy év alatt megvalósítható célok kitűzésére került sor. Elsősorban olyan intézkedések kerültek megfogalmazásra, amelyek könnyen, kevés erőforrásból és kevés kockázattal megvalósíthatók, ugyanakkor jelentősen hozzájárulnak szervezetünk integritásának erősítéséhez.

Az intézkedések kialakításánál olyan feladatok kitűzésére törekedtünk, amelyek a szervezeten belüli integritás kultúráját, az integritás témájával kapcsolatos nyílt kommunikációt segítik elő. A cél a munkavállalók téma iránti érzékenyítése, elkötelezettségük, tudatosságuk erősítése.

Törekedtünk arra, hogy a megtett intézkedések egymással összhangban álljanak és megvalósításuk során szervezetfejlesztő hatásuk legyen. Az intézkedések végrehajtása során a szervezeti egységek vezetői aktívan együttműködtek.

A Kormányhivatal a korábbi évek gyakorlatát követve folytatta együttműködését az Állami Számvevőszékkal (továbbiakban: ÁSZ) az integritás projektjének keretében.

## **II. Az integritási és korrupciós kockázatok kezelésére szolgáló intézkedési tervben vállalt feladatok értékelése**

### **1. A Nógrád Megyei Kormányhivatal integritás témájú szabályzatainak felülvizsgálata.**

A kormány megbízotti utasítás formájában elfogadott szabályzatok jogszabályi háttere az államigazgatási szervek integritásirányítási rendszeréről és az érdekérvényesítők fogadásának rendjéről szóló 50/2013.(11.25.) Korm. rendelet, valamint a költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és a belső ellenőrzésről szóló 370/2011.(XII.312.) Korm. rendelet.

Az integritás témájú szabályzatok a Kormányhivatal vonatkozásában 2017. évben készültek el, és jelenleg is hatályban vannak. Mindez indokoltá teszi a felülvizsgálatukat, az alkalmazásukra vonatkozó gyakorlati tapasztalatok, illetve a folyamatos jogszabályváltozások tükrében. A Kormányhivatal integritás témájú szabályzatai:

- > 15/2017.(IX. 15.) sz. kormány megbízotti utasítás az integritási és korrupciós kockázatokra vonatkozó bejelentések fogadásának és kivizsgálásának, valamint az érdekérvényesítők fogadásának rendjéről
- > 16/2017. (IX. 15.) sz. kormány megbízotti utasítás a Nógrád Megyei Kormányhivatal Integrált Kockázatkezelési Szabályzatáról
- > 17/2017. (IX. 15.) sz. kormány megbízotti utasítás a Nógrád Megyei Kormányhivatal integritását sértő események kezelésének eljárásrendjéről.

Az év során a szabályzatok felülvizsgálata megtörtént. A szabályzatok bárki számára hozzáférhetőek a Kormányhivatal belső elektronikus (intranetes) felületén.

A szabályzatokban foglaltak alkalmazására vonatkozó kérdés, észrevétel, esetleges módosítási javaslat nem merült fel.

### 3. Hivatásetikai és antikorrupciós, integritási témájú oktatás, rendezvény szervezése

A hivatásetikai és antikorrupciós, integritási témájú oktatások szervezése minden évben kiemelt feladat kell legyen, figyelemmel arra is, hogy mindig érkeznek új kollégák, akik nem, vagy csak részben rendelkeznek a vonatkozó ismeretekkel, illetve a már régebb óta kormányhivatali kötelékben dolgozók esetében is célszerű megújítani az integritás tárgyú ismereteket.

Az Intr. 9. §-a kimondja, hogy az államigazgatási szervek vezetői és tisztviselői kötelesek részt venni az integritás, korrupció megelőzés és etika témájú - központi és szervezeti szinten megtartandó - képzéseken, továbbá kötelesek ezeken beosztott munkatársaik részvételét biztosítani.

A képzések esetében a Kormányhivatal az ismereteket átadó képzések mellett előnyben részesíti a kisebb csoportos ún. workshop jellegű képzéseket, melyek a jelenlevőktől aktív részvételt követelnek, adott esetben érdekes, integritás témájú élethelyzeteket dolgoznak fel.

A képzés területén meghatározott feladatot a Kormányhivatalnál 2020. évben felülírta a tavasszal kibontakozó Covid járvány. A kialakult pandémiás helyzetre tekintettel a Nógrád Megyei Kormányhivatalnál jelenléti képzés megtartására – dolgozói egészségének védelme érdekében - nem került sor.

Az integritás, antikorrupciós témára kiterjedő ismeretek terjesztésében 2020-ban a Nemzeti Védelmi Szolgálat által korrupció megelőzési célzattal összeállított „Hogyan mondjunk nemet?” című kiadvány segített. Ennek érdekében, hogy a dokumentumban foglaltakat a kollégák részére minél szélesebb körében ismertté tegyék, azt a Kormányhivatal a honlapján is megjelentette. Így az a Kormányhivatal valamennyi dolgozója számára elérhetővé vált. A kiadványt egy linkre való kattintással érhatték el a kollégák, ahol a dokumentum hozzáférését egy jelszóhoz kötöttük, annak érdekében, hogy csak a hivatal dolgozói olvashassák az anyagot.

Mindezen kívül a Kormányhivatal kormánytisztviselőinek lehetősége van a Probono felületén továbbképzési időszakonként legalább egy a korrupció-megelőzés témakörét érintő közszolgálati továbbképzés teljesítésére. Ilyen e-learning közszolgálati továbbképzések voltak a 2020. évi programkínálatban: A pszichológia szerepe a korrupció megelőzésben: Szemelvények a korrupció pszichológiájából, Folyamatmenedzsment és integrált kockázatmenedzsment a gyakorlatban, Integritás-alapismertetek, valamint The psychology of corruption. Az újonnan belépő kollégák számára ezen képzések közül legalább egy teljesítését a Kormányhivatal a képzési tervükbe beiktatja.

Az egyes intézkedéseket bemutató jelentés:

#### 2. A Nógrád Megyei Kormányhivatal integritás témakörét érintő szabályzatainak felülvizsgálata

Államigazgatási szerv megnevezése:	Nógrád Megyei Kormányhivatal
Alapul szolgáló intézkedési terv időbeli hatálya, a terv száma:	2020. év
Az intézkedés megnevezése	A Nógrád Megyei Kormányhivatal integritás témakörét érintő szabályzatainak felülvizsgálata